

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV P.T.G. & PUB. CO.
 6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5811
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays
VATRO J. GRILL, Editor

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto\$5.50
 za 6 mesecev\$3.00; za 3 mesece\$1.50
 Po pošti v Clevelandu za celo leto\$6.00
 za 6 mesecev\$3.25; za 3 mesece\$1.50
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto\$4.50
 za 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države
 za 6 mesecev\$4.00; za celo leto\$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
 Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

POUČNA BASEN IN DRUGO

Ko razmišljamo o besnem zaletavanju ameriških kapitalističnih burboncev in njihovih pomagačev v predsednika Roosevelta in njegovo administracijo, se nehote spominjamo stare basni o volku in žerjavu, ki smo jo čuli še v otroških letih, pa je vzlic temu zelo značilna za ta boj proti Rooseveltu. Ta basen pripoveduje:

Volk je pohrustal ribo in pri tem se mu je pripetilo, da mu je ostru kost obtičala v goltaneu. Kosmatinec se je zaman trudil, da bi kost izkašljaj in trpel je grozne bolečine. To je trajalo dva dni, tekem katerega časa volk seveda ni mogel jesti niti misliti na kaj drugega kot na svoje bolečine in na smrt, ki se je zdela neizbežna. Toda tretji dan mu je prinesel rešitev.

Na umirajočega volka je naletel dogljunji žerjav ter ga sočutno pobaral: "Kaj pa tako milo vzdihuješ, bratec, kakor bi bilo vsega konec?" Volk mu je otožno smrkaajoč pojasnil svojo nesrečo. "In če ne pride kmalu kaka pomoč," je turobno zaključil, "bom kmalu moral stegniti vse štiri od sebe."

Žerjav ga je sočutno pogledal. Stojec na eni nogi se je globoko zamislil. "Morda bi ti jaz lahko pomagal," je izjavil čez čas.

Volk ga je hrepeneče pogledal ter na moč milo zaprosil: "Striček dobri, reši me torej, do smrti ti bom hvaležen in moji otroci ti bodo peli večno hvalo! Striček, duša zlata, usmili se me!"

Žerjavu je to moledovanje laskalo in odločil se je pomagati. Segel je s kljunom v volkovo žrelo ter izvlekel iz nje ga nesrečno kost. Potem je zadovoljno pokimal, češ, zdaj naj ga pa le pohvali, operacijo je dobro opravil. Toda slabo je poznal volka. V mrcini se je precej vzbudila njegova lopovska natura. "Joj, kako si mi zmrcvaril goltanec!" je hribovsko zabevskal. "Zato te bom požrl!" Žerjava je streslo. "Toda jaz sem te s tem vendar rešil gotove smrti! Me boš za zahvalo požrl?" Volk se je lokavo nasmehnil. "Že res, da si mi rešil življenje in baš zato te bom požrl. Ne rabim te več..."

In volk je dobrosrčnega žerjava pohrustal.

Kongresnik Martin L. Sweeney se je v četrtek javno izrekel za Coughlina in njegovo unijo za socialno pravičnost. S tem je pokazal, da je politik tiste sorte, ki skačejo po vetru in so pripravljeni služiti bilo Bogu ali hudiču, da le ostanejo na svojih stolčkih. Takim ljudem so njihove ambicije vse, koristi ljudstva pa deveta briga! Zato niso vredni ljudskega zaupanja!

Coughlin je s svojim nastopom na Townsendovi konvenciji dosegel baš nasprotno, kar je želel od njega dr. Townsend; namesto da bi potlačil rooseveltovece na konvenciji, jih je s svojim hribovskim zmerjanjem Roosevelta z lažnjivcem, izdajalcem in zahrbtnožem le razkačil ter zanesel med townsendovece razkol. Nemara je tudi hotel to povzročiti, da bi potem lažje ribaril v kalnem s svojo unijo za socialno pravičnost... Zaupati mu ni nič.

Vabilo na piknik

Vabim občinstvo posebno pa društva "Waterloo Grove", št. 110, WC, na piknik društva, ki se vrši v nedeljo, 19. julija na Stuškovih farmah. Vas bomo prav z veseljem sprejeli in vam dobro postregle z jedačo in hladno pijačo. Za poskočnice bomo imele pa tudi izvrstno godbo le pridite nas pogledat. Na razpolago bo tudi balinčanje, da se bomo lahko naučile za tekme. Pripeljite tudi mladino seboj, imeli bomo tudi zanje dosti zabave, tako da ne bo nobenemu žal.

Kdor nima avtomobila, bo na razpolago truck, za kar se bo računalo samo 10c od osebe. Truck bo začel voziti ob 2. uri popoldan, ustavi se bo pred S. D. D. na Waterloo Rd., na E. 168 St., in tretjič pa na E. 175 St. Kdor pa ima svoj avto se pa lahko dopoldan odpelje na prostor.

Ako bi bilo deževno vreme, nam je dal Mr. Stušek hišo na razpolago. Torej na svidenje v nedeljo.

M. R.

Narava je uredila

Pittsburgh, Pa.

Lepo pozdrave pošiljava iz Pennsylvanije. Obiskati hočeva znanec in prijatelj v Luzerne, v Wilkesbarre v Pittsburghu in Greensburgu, Pa. Tukaj je tudi silna suša. Na 4. julija je padlo malo dežja in to je bil zadnji, še tistikrat ga je bilo prav malo. Ljudje so vsi obupani. Kako žalosten je pogled na požgana polja in na živino, ki trpi žejo in poginja. Zopet ne bo potreba uničevati in požigati živeža in klati živino zato, da bi bile višje cene za revne ljudi. Je sedaj narava poskrbela, da bomo morali vse drago plačevati. Potem se naj pa kar hvali sedajno administracijo v Washingtonu. Lahko se revežev zame in revežu da in dolg dela.

Frank in Mary Modričan

Žalostna novica

Se vedno zahteva zadnja svetovna vojna svoje žrtve, posebno v krajih, kjer je bilo ljudstvo najbolj prizadeto. In to posebno v našem Primorju. Režim, ki vlada sedaj tam ni posebno naklonjen revežem, še toliko manj pa Primorcem. Davki so ogromni, zaslužka nobenega, in tako se ljudje poslužujejo vseh sredstev za bori-košček kruha. V enakem slučaju se je nahajal najin brat Evgen Lipicar s celo njegovo družino, ki je životala v Trnovi pri Gorici. Usodnega 6. junija so se odpravili Evgen, njegova žena in 17 letni sin iskati starega železa. Nesreča je pač hotela, da so našli staro, še ne eksplozivno granato, kar je pač za ondotne prebivalce sreča, ker vlada še precej plača za te vrste blago in res naši sorodniki so bili veseli najdbe, ker so pač mislili, da bodo vsaj malo olajšali svoj bedni položaj. Toda usoda je hotela drugače. Zgodilo se je kot se je že v mnogih slučajih.

Granata je eksplodirala s tem raznesla v atome najinega brata, njegovo ženo in najstarejšega sina Evgena. Tragedija pri vsem tem pa je, da je ostalo za njimi pet nepreskrbljenih otrok v starosti od 1 leta do 14 let. Res žalostna novica posebno za nas sestre, ki smo tudi prizadete vsled dolgotrajne krize. Otroke so vzeli sorodniki toda vsak ima svojih dovolj, zato apelirajo na naju za gmotno pomoč. Po svoji moči pomagamo, toda ta pomoč je komaj kaplja v morje. Zato se obračava na usmiljene rojake posebno one iz

Primorja, ako more kdo kaj pomagati ter olajšati gorje nesrečnim otrokom, ki so izgubili roditelje. Vsak najmanjši dar bo dobrodošel. Vse eventualne darove naj se pošlje na naslov Mrs. Justina Dermaša, 18520 Chapman Ave., ali pa na Mary Dobiča, 16413 Trafalgar Ave., Cleveland, Ohio. Vsak najmanjši dar bo hvaležno sprejet, ter bo lajšal gorje nesrečnim otrokom v njih bodočem življenju. Ako ne nudimo pomoči, jih bo prevzel režim in iz njih naredil tuje svojemu lastnemu narodu. Upamo, da ta apel ne bo glas vpijočega v puščavi. Zato še en apel na dobra srca: Odpri srce, odpri roke, otiraj bratske nam solze.

Žalostne sestre,
Justina Dermaša in Mary Dobiča.

Zanimive vesti iz stare domovine

Smrt dveh bratov pri pretepu

Maribor, 24. junija. — Pred malim senatom se je vršila razprava proti 24 letnemu Karlu Žižeku iz Rogoznice ter proti 32letnemu Martinu Maleku iz Krčevine pri Vurbergu, ki sta se zagovarjala zaradi uboja. Dne 19. aprila t. l. se je vršil v vinotoku posestnika Strgarja v Krčevini pri Vurbergu pretep, pri katerem sta našla dva brata žalosten konec. Na bojišču sta obležala Franc in Alojz Krepek. Do pretepa je prišlo, ker sta oba brata postala v pijanosti nasilna. Alojz Krepek je navahil z nožem na Matrina Maleka ter ga parkrat uredil v lice. Malek pa je pograbil kol ter se ubranil napadaleca na ta način, da ga je pobil z udarci. Alojzu Krepeku je počila lobanja ter je čez nekaj dni umrl. Ko je Franc Krepek videl svojega brata v borbi z Malekom, mu je prihitel na pomoč z odprtim nožem ter zabodel Maleka. Takrat pa je Maleku priskočil na pomoč Karl Žižek in zasadil svoj nož Francu Krepeku pod pazduho. Presekal mu je žilo ter je ranjenec v 15 minutah izkrevavel ter izdihnil. Oba obtočena se izgovarjata s silobranom. Žižek je bil obsojen na tri leta robije in tri leta izgube častnih pravic, Malek pa je bil zaradi popolnega silobrana oproščen krivde.

Slovenija ima 1,200,000 prebivalcev

Higijenski zavod v Ljubljani je sestavil podatke o gibanju prebivalstva v Sloveniji v teku lanskega leta. Iz te statistike je razvidno, da se je število porok od 1934 na 1935 povišalo od 7515 na 8028, nasprotno pa se je zmanjšalo število novorojenčev od 28,900 na 27,961. Važno je zabeležiti, da se je lani povišalo število nezakonskih otrok od 3281 na 3347, zmanjšalo pa se je število mrtvorojenih od 682 na 609.

Lani se je nadalje povišalo število smrtnih primerov za okoli 1000, točno od 16,552 leta 1934 na 17,467 leta 1935. Zaradi tega je tudi bilahca lanskega gibanja prebivalstva neugodnejša kakor leta 1934. Leta 1934 je znašal prirastek (rojstva manj smrti) 11,666, lani pa samo še 9885. Omeniti pa moramo, da je imelo leto 1934 re-

kordno nizko število smrtnih slučajev.

Na podlagi izkazov o gibanju prebivalstva ceni Higijenski zavod število prebivalstva v naši banovini v zadnjih letih:

31. decembra 1932	1,166,837
31. decembra 1933	1,177,501
31. decembra 1934	1,189,167
31. decembra 1935	1,199,052

Srečka Vavpotiča še niso našli

Kamnik, 24. junija. — Vse dosedanje iskanje Srečka Vavpotiča, maturanta iz Kamnika, o katerem mislijo, da se je ponesrečil v Kamniških planinah, je bilo brezuspešno. Sedaj so odpotovali v planine tri reševalne skupine, četrti, pod vodstvom Mihe Plesnika, pa je odpotovala v gore iz Logarske doline. Pregledale bodo vse ozemlje od Kamniškega do Savinjskega sedla.

Obsojena ubijalec

Ker sta naklepoma telesno poškodovala 62 letnega posestnika Dolca Karla v Čačji vasi, občina Rogaska Slatina okolica, da je Dolc za poškodbami umrl, sta bila 22 letni posestnikov sin Strniša Franc iz Zgornje Kostrivnice in 28 letni posestnikov sin Strniša Franc iz Zgornje Kostrivnice in 28 letni posestnikov sin Kamenšek iz Čačje vasi obsojena vsak na 3 leta robije.

Vesti iz življenja ameriških Slovencev

(Dalje iz 1. str.)

sestro. — Iz Orienta dodatno poročajo o smrti rojaka Antona Tomažiča, ki je umrl za sušico dne 2. julija, da je bil tudi član SSPZ št. 160, nekega nemškega društva in progresivne rudarske unije. Pokopan je bil 4. julija po civilnih obredih.

IDAHO. — Mary Oražen, ki je članica SNPJ, je pri žrebanju ob priliki slavnosti ameriške organizacije Elks dobila nov avtomobil modela Chrysler Sedan.

V Greensborju je dne 8. julija umrl Karl Petrič doma od Borovnice, katerega žena je tudi umrla 26. junija, tako, da so njuni štirje otroci zdaj ostali sami. Petrič je umrl za posledicami poškodb, ki jih je dobil

SKRAT



"Strašno je to, možiček. Ze pet let sva poročena, pa še nisi vzlet dopusta. Ali brez tebe v pisarni res ne gre?"

"Seveda gre, toda jaz nočem, da bi to opazili."

"Zakaj pa poba ne pretepeš če je tako hudoben?"

Oče: "Ne gre. On je edini v hiši, ki zna popraviti radijski aparat."

"Obljubi mi, da se ne boš več lagal!"

"Da, oče."

"Dobro. In sedaj stopi k telefonu, ki je pravkar pozvonil, pa reci, da me ni doma."

...hu

pred tremi leti v premogovniku. Noge od tedaj ni imel več zdrave, pred kratkim mu je pa začela gniti, kar je povzročilo zastrupljenje krvi. Tu zapuša enega sina in tri hčere, nekje v Ameriki pa sestri, o kateri se ne ve, kje živi. Bil je član SNPJ. — Louis Glavan iz Cornwalla je 11. julija odpotoval z ženo v Ely, Minn., na obisk k njenemu bratu, s katerim se nista videla že osemnajst let. — Charlie Petrick iz Greensborja bi rad zvedel za naslov svoje tete, katere deklško ime je bilo Petrovič, doma pa je bila iz Borovnice in se je pri hiši reklo pri Spodnjem Kovaču. Zvedel je, da se nahaja nekje v Chicagu. Rad bi ji sporočil o smrti svojega očeta oziroma njenega brata Karla Petroviča. Če jo kdo pozna ali če bo sama čitala te vrstice, naj piše na naslov: Charlie Petrick, Greensboro, Pa.

NEW YORK. — V Brooklynu je umrl 25-letni član SNPJ John Kirk, star 68 let. Tu zapuša ženo in sedem otrok, v Pennsylvaniji pa brata.

MONTANA. — Clane društva 143 SNPJ v East Heleni zasledujejo nesreče. Predsednik tega društva Anton Stajner leži v bolnišnici hudo pobit, v bolnišnici je tudi tajnik Jos. Mihelič z opeklinami na vratu in tudi v kritičnem stanju, član društva Jos. Heml pa trpi v bolnišnici vsled težkega revmatizma.

W. VIRGINIA. — V Fairmontu je pred kratkim umrla 56letna Mary Dukich, doma iz Obelne pri Voloskem v Istri. Pred nedavnim je umrl tudi njen mož Josip. Zapuša dva sinova in tri hčere.

Madžarski socialisti obsojajo fašizem

V proračunski razpravi v Budimpešti pojasnil v parlamentu socialdemokratski stališče o zunanji politiki s. Emanuel Burger, ki je med drugim rekel:

Če misli poročevalec, da je bil korak talije "na poti naravnega razvoja," mi mo pa mi, da bi na to trditve moral cer bo pa sodila o tem zgodovina. Mamo, da ni "naravno," če članica Dru narodov podjarmljuje drugo članico. Če ročevalec želi srečo Italiji, želimo mi, da italijanski korak ne izzove nevarnih podic. In če poročevalec "razume" nemško litiko, se je mi ne veselimo, ker mislimo Madžarsko.

Zunanji politični položaj je poslabšal napetost med Nemčijo in Francijo je pa čala napetost v vsej Evropi. Z ozirom nemško politiko lahko trdimo, da je francsko-ruska zveza stokrat potrebna. Porovalec očitno smatra trianonski pogod kot krivično. Socialisti priznavamo, da pogodba jako krivična, toda naša vlada morala vedeti, da če bi te ne bilo, bi se gla nahajati Madžarska še v slabšem položaju.

V Franciji je nastal velik politični obrat. Toda vemo pa, da so se Leon B in njegovi sodrugi vedno zavzemali za razum med narodi in za to, da se premnim narodom olajša položaj. V vsakem meru bo sedanja madžarska politika poslabšala položaj dežele.

Tudi odnošaji med Anglijo in Italijakor tudi drugi pojavi, kažejo, da je ropski mir v nevarnosti. Mi socialisti grešili, če bi debate ne izkoristili ter ne vedali inozemstvu, da madžarski delav razred želi mir in da se bori zanj. V naš interesu je, da se tudi v sedanjih prilih ohrani mir. Politika miru majhnega nar je prva. To sporočamo vsem, ki so dovolje, to pa tudi sporočamo francoskim drugom, in večin, ki jo smatramo kot rancijo miru in pravičnosti. To je naš ročilo angleški delavski stranki in vsem želim, kjer obstojajo socialistične vlade, kjer socialisti sodelujejo v vladnih kabinetih. To je tudi naše sporočilo bratski stranki v Belgiji.

Vidimo, kako in kje naraščajo nove litične sile, ki bodo dovolj močne, da politiko onih, ki vedno ogrožajo mir in no tirajo svet v vrtnice novih vojnih nastosti.

Mir potrebuje primerno organizirano Današnje Društvo narodov ni sposobno varuje mir; mora se preobraziti v demokatično ustanovo. Ne verujemo sicer, da bi le evropske države v stani rešiti ta problem, vendar je pa naša najsvetejša dolžnost da podpiramo javno mnenje, ki je za Druvo narodov. Tudi v tem pogledu je madžarska zunanja politika napačna.

Največji interes malih držav je, da napravi neki mednarodni red ter da se pravi "pravica pesti." Tudi naša država more naslanjati le na moralno silo.

Govoril se tukaj o nevarnosti, ki pr Madžarski zaradi francosko ruske zveze čehoslovaške republike. Nesporno pa je, je ta pogodba sad zunanje politike tretje države. Posledica je hitlerijanske monstrativne politike, ki jo poročevalec veličuje, dasi stalno ogroža mir. Proti zavojevalnim tendencam se moremo borisamo z miroljubno politiko.

In na eni drugi točki naših mej, in strijski mej, že vidimo nasprotujoče si nje. Tam pa tudi vidimo, da se je delav toliko opomoglo, da sme staviti avstrijski vladi svoje zahteve. S stališča miru zdravljamo te nove sile; zadovoljni in ni smo, da se javljajo ravno v Avstriji. di s stališča Madžarske in miru smatramo da te demokratične sile v Avstriji bolj čijo dobre sosednje odnošaje, kakor neki tastični načrti, ki se v zadnjem času polljajo v zvezi z avstrijskim vprašanjem.

Zahtevamo od madžarske vlade, da svoji zunanji politiki spoštuje gotova nla in naziranja, ki smo jih navedli. Smamo, da so cilji vlade in njene stranke ljivi. Zato ne zaupamo sedanji vladni nji politiki in odločno odklanjamo pricu.

ČE HOČETE VEDETI

Angleški kralj Edward VIII. je nava za letos nošo moških slavnikov, ker je slavnikom pokrit, ko je otvoril svetovni razstavo. Vsi se bodo zdaj ravnali po nj in bodo nosili nizke slavnike s pisanim kom (žirardi).



Na sliki vidite natakarkje, natakarkice in upravitelja slovenske gostilne na Velikojezerski razstavi v Clevelandu, ki je bila financirana od članov Progresivne trgovske zveze. Spodnja vr-

sta od leve na desno so: Milan Germ, Mike Podboy, John Rožanc (upravitelj) in Albin Germ. — Zgornja vrsta v istem redu: Anton Jerman ml., Julia

Duša, Polly Gubane, Theresa Dolsak, Mary Zdolsak, Mary Mauser, Bertha Dougan, Mary Lipovec, Mary Mohorčič in John Trček.

Carica Katarina

Zgodovinski roman

— Drugega ne želite ničesar? —
— Ali ne bi morda radi komu pisali? Lahko vam snamem okove, če bi se radi od koga pisemno poslovili. Dal vam bom papir in črnilo.
— Nimam nikogar, ki bi ga ljubil in nikogar, ki bi mi bil prijatelj. — odvrne Pugačev.
— Ali bi radi kadili? —
— Ne, hvala!
— Teda vam ne morem pomagati. Če nimate nobene druge želje, kakor da bi vas položili na kolo, potem ste pa zares zelo skromni.
Pugačev se vzravna. Obraz mu izraža strašno notranje razburjenost.
— Oh, vendar pa bi imel še eno željo, — vzkligne Pugačev — Paznik, vi veste kaj želim. —
— Povedal sem vam že!
— Starec se nasmehne in si poladi brado.
— Mar še vedno mislite na to prost? —
— Človek, kako si vendar morete misliti, da vas bo carica obiskala v tej smrdljivi kletnici in da vas bo poslušala? —
— Da, če bi vi bili Aleksander Petkovič. —
— Eh tedi bi carica prišla. Tako pa? —
— Poslušaj, Pugačev, pa ste bili res zeloumni, da ste se izdajali za carice Petra III. Saj ste si vendar lahko mislili, da se vam to ne bo srečilo.
Pugačev ne odgovori ničesar. Telo se je, da je zelo zamišljen.
— Saj ste mi rekli, — nadaljuje jetniški paznik, — da niste začelnik te zarote. Kdo vas je tuj napeljal k tej neumnosti. To je mogel vendar biti tak rec!
— O, neumen ta človek ni — odvrne zamolklo kozak. —
— Potem pa je Pugačev dvignil roko k staremu pazniku ročec in mu zašepetal bleščecih o-
— Paznik, povejte mi, ali ste jih ravnatelj Petropavlovski objave, da bi rad izdal carici svojo skrivnost? Ali ste ga pro- v v mojem imenu, da bi to pročel Katarini ruski?
— Stori sem, kar sem vam vabil, — odvrne starec. —
— Vem, da ste z ravnateljem, on misli, da že ve v čem tiči va- skrivnost. Ravnatelj misli, da bi carico prosili samo milo- in ničesar drugega.
— Ne, prisegam vam pri Ma- božji kazanski, da nimam em pa sam umreti! — Naj- re tudi oni, ki je s svojim pe- nskim načrtom uničil mene in to drago Livijo. — Tudi ta- nov naj se vrta na kolesu po- mene! — Oh, tedi bi mi bi- smrt užitek!
— Gre torej za vašega dru- nika? — se nasmeje jetniški nik. — Pugačev, poslušajte, bomo že našli —
— Jetniški paznik naenkrat u- kne. Pogledal je na hodnik, sta se pojavila dva člove-
— Prišla sta bila duhovnika. —
— Prva sta bila v široke- ce, kapuce pa sta imela po- bene globoko na oči.
— Pugačev, če se ne motim, ste dobili obisk — zašepče

— Vseeno sta prišla duhovnika, da bosta mo- lila za vašo dušo. —
— V tem trenutku se zasliši glas častnika, ki je imel službo: —
— Čestitih očetov ne smem pu- stiti k uporniku Pugačevu, ker nimam za to dovoljenja. —
— Ali vam to zadošča? —
— Vpraša eden izmed duhovnikov in pomoli častniku pismo.
— Ko je častnik pogledal pismo, se spoštljivo prikloni in reče ponižno: —
— Lastnoročno pismo Njene- ga Veličanstva carice? — Po- božna brata, izvolita vstopiti! —
— Častnik da pazniku neko zna- menje in paznik odpelje oba du- hovnika k Pugačevi celici.
82. POGLAJVE
Strašna obtožba.
— Ko sta oba duhovnika stopila v Pugačevo celico, in obsojenec niti dvignil glave. Zdelo se je, da mu ta obisk ni bil prav nič dobrodošel.
— Večji duhovnik je dal pazni- ku znak, da bi odšel. Ko pa je starec omahoval, mu je zakli- cal: —
— Sinko, odidi in se ne vrni prej, dokler te ne pokličeva!
— Prečitaj to pismo, ki ga je carica sama napisala in ki zapo- veduje vsakomur v Petropavlov- ski trdnjavi, da nas uboga!
— Tudi sedaj je pismo pokazalo svojo moč. Kakor je prej straža takoj spreemnila svoje obnaša- nje napram menihoma, tako ju je tudi sivi paznik takoj ubogal.
— Starec se spoštljivo prikloni in odide.
— Ko je paznik odšel, stopi večji izmed duhovnikov k mreži Pu- gačeve celice in zakliče obema vojakoma, ki sta stražila pred njo: —
— Odidita odtod in se vrnita šele takrat, ko bova midva od- šla! Dokler se nahajava v ob- sojenčevi celici, ne sme priti ni- hče v bližino! Taka je želja na- še mogočne carice! To je njeno povelje! —
— Vojaka sta ubogala in kmalu je bila podzemska temnica Pe- tropavlovske trdnjave popolno- ma prazna.
— Pugačev pa svojih gostov sploh ni pogledal. Sedel je pove- šene glave in premišljeval.
— Sedaj ga je nekdo prijel za ra- mo, ko pa je Pugačev dvignil glavo, je zagledal večjega meni- ha, dočim je manjši ostal v oza- dju celice.
— Jemilijan Pugačev! —
— vzkligne večji, — prišla sva, da bi s teboj govorila! —
— Pugačev pa zmaje ključoval- no z glavo.
— Čestita očeta, ne potrebu- jem Vaju — zakliče kozak iz stepe, — lahko odideta. Obsojen sem na smrt in vem, da me bo- do usmrtili, ko bo prva zarja po- zlatila obzor! Carica me je ob- sodila! Prav je storila, saj sem se je uprl! Moje poslanstvo je propadlo! Izgubil sem, sedaj pa moram plačati! To je vse v re- du in jaz se prav nič ne pritožu- jem. —
— Pugačev, poslušaj —, od- vrne menih, — Ti vendar ne veš,

s kom govoriš. Pogledaj naju! —
— V tem trenutku stopi k Pu- gačevu manjši in mlajši menih. Ko je menih potegnil kapuco z glave, je Pugačev zavpil.
— Veš-li kdo sva? — vpraša Pugačeva starejši menih.
— Pugačev pa je obstal, kakor okamenel. Beseda mu je obtiča- la v grlu. Buljil je v mlajšega meniha, kakor v kakšno nadna- ravno bitje.
— Katarina! —
— Pri Bogu, to je carica Ka- tarina! —
— Da, jaz sem, zakliče carica in brez bojzani stopi k Pugače- vu, ki bi kljub svojim težkim ok- ovom najrajše planil in jo za- davil.
— Pugačev, prišla sem —, na- daljuje Katarina, — ker bi mi rad zaupal neko veliko skriv- nost. Vidiš tvoja carica se ni o- botavlja priti v tvojo celico. V moji carevini ne sme biti niko- gar, ki bi ga ne hotela poslušati, če je to njegova želja. —
— Pugačev je trepetal po vsem telesu.
— Grof Panin, — se obrne carica k svojemu spremljeval- cu, — pojdite k železni mreži! Pazite, da naju ne bo nihče mo- til in da naju tudi nihče ne bo spoznal! —
— Panin uboga takoj! Stopil je k omrežju in od časa do časa pogledoval carico in Pugačeva. Zdelo se je, da se boji za Kata- rino.
— Pugačev, sedaj sem tu —, zakliče carica obsojenecu, — sedaj smeš govoriti! — Povej mi torej, kdo te je zapeljal, da si se mi uprl? —
— V Pugačevih očeh se je zasve- til demonski ogenj. Kozak iz stepe je Katarino ključovalno motril.
— Vem, da bom moral umreti, — zakliče Pugačev. — Ze- mnogokrat sem gledal brez strahu smrti v oči. V stepi sem bil že stotisočkrat v smrtni ne- varnosti. Boril sem se z volkovi, — ključoval sem kirkiškim pu- ščicam in kopjem, — velika ca- rica, ti veš tudi to, da se te ni- sem bal pred Orenburgom! —
— Ha, — ga prekine carica, nismem prišla, da bi poslušala zmagoslavno povest tvojega živ- ljenja. Misliha sem, da se je Pu- gačev skesal, da bi se mi rad iz- povedal!
— Katarina, — odvrne ko- zak, — razdražiti te moram s temi besedami, da boš s tem več- jim ogorčenjem slišala ime one- ga, ki je bil začelnik, ki je bil duša vsega! Zvedela boš, kdo je iz mene, ponosnega kozaka iz stepe, napravil sleparja!
— Mar res živi ta človek, ali pa ga je ustvarila samo tvoja domišljija? Mnogokrat se na- mreč pripeti da si na smrt obso-

jeni zločinci izmislilo karkoli, samo da za nekaj dni odgode u- smrčenje.
— Jemilijan Pugačev, jaz ti po- vem, da boš jutri umrl, če izdaš svojo sokerivca ali pa ne!
— Če torej misliš, da si boš podaljšal življenje za nekaj dni, vedi, da ti ne bo to prav nič po- magalo!
— Čemu naj bi še živel? —
— plane Pugačev in pogleda carici v oči. — Mar sem še pošten ko- zak?
— Ha! Moji bratje v stepi me sovražijo. Če bi se vrnil k njim, bi me ubili kakor psa. Sedaj ve- do, da nisem car Peter III., da nisem to, za kar sem se izdajal. Sedaj vedo, da so preivali svojo in kri svojega bližnjega samo za sleparja! — Življenje brez stepe pa ni zame življenje!
— Če pa bom jutri umrl, se mi bodo odprla rajska vrata, kjer me pričakuje moja draga Livi- ja, moja cvetka iz stepe, ki sem jo tako zelo ljubil.
— Velika carica, ni moj na- men, da bi te prevaral. Povedal- tib om vzrok, zakaj bi ti rad iz- dal svojo tajnost!
— Maščevati se hočem!
— Maščevati? Komu? —
— Maščevati se hočem člove- ku, ki me je pogubil. Maščevati se hočem onemu, ki mi je zašep- etal strašne misli, ki me je na- govoril, da sem zapustil svoje- lepo kozaško življenje in rekel svoji stepi zbogom, in mi poka- zal pot k carskemu prestolu!
— Oh, nikdar nisem ničesar drugega mislil, kakor da bi bil svoboden kozak, ki bi svoje živ- ljenje srečno in mirno preživel s svojo drago Livijo.
— Pugačev, pri tem bi bil mor- tal tudi ostati! — vzkligne cari- ca, ki jo je ganilo Pugačevo pri- povedovanje. — Ne bi se bil smel dati vragu v oblast, ko si si ven- dar lahko mislil, da ti vrag ne bo napravil velikega moza, tem- več kvečjemu zločinca!
(Dalje prihodnjé)

inozemcu dobrega značaja, ki želi delati, samo zato, ker po nesreči ne more najti dela in je zato prisiljen iskati podpore, je povsem druga stvar. Tako zan- nikanje povsem krivično pred- postavlja, da je poedinec odgo- voren za sedanje pomanjkanje dela mesto celotne družbe.
— Kar se tiče stroškov, spoje- nih z naturalizacijo, se dosti- krat sliši s strani takega ino- zemca, da bi rad postal držav- ljan, ali da si ne more to privo- ščiti radi stroškov. Dostikrat bi bilo bolj umestno reči, da si ne more privoščiti ne biti držav- ljan, kajti državljanstvo utegne pomenjati zaslužek ali starost- no pokojnino. Ni dvoma, da je v sedanjih razmerah za mnoge jako težko plačati zahtevane pristojbine. Ali ako je držav- ljanstvo kaj vredno, mora ino- zemec biti pripravljen kaj žrt- vovati za isto. Tudi če je zača- sno na "relifu," naj si prištedi ali izposodi denar, potreben za pristojbino.
— Nekdaj je ves strošek za na- turalizacijo znašal le \$5.00. Kra- sneje so pristojbino povišali na štirikrat toliko, na \$20. L. 1934 je kongres vsled protestov pro- ti visokim pristojbinam, ki za mnoge onemogočuje naturaliza- cijo, znižal pristojbine za vse postopanje na polovico, t. j. na \$10.
— Dandanes znaša torej ves strošek za pristojbine — razun v posebnih slučajih — le \$10. Pa ta znesek ni plačljiv na en- krat, marveč v treh obrokih te- kom dobe vsaj dveh let.
— Ko inozemec zaprosi za svoj "prvi papir," t. j., ko izjavi svojo namero, da hoče postati državljan, mora plačati \$2.50 za svoje spričevalo o prihodu — uradno potrđilo, da je bil zaka- dani pripuščten v Združene drž- ave za stalno bivanje. Oni, ki so prišli pred dnem 29. junija 1906, ne potrebujejo spričevala o prihodu in dosledno nimajo plačati ničesar, ko vlagajo svo- jo prošnjo za "prvi papir."
— Ko je naturalizacijska oblast našla iz priseljeniških zapis- kov, da je bil prosilec zakonito pripuščten v Združene države za stalno bivanje, ga obvesti, naj pride, da izjavi namero, in ko dobi "prvi papir" mora zopet plačati \$2.50.
— Potem treba čakati vsaj dve

let ali še več, ako ne stanuje že pet let v Združenih državah, predno more inozemec storiti drugi korak, t. j. vložiti proš- njo za naturalizacijo. Ko vložil to prošnjo, treba plačati konč- no pristojbino, ki znaša \$5.00.
— Pristojbine, plačane vladi, ni- so seveda edini stroški, spojeni z naturalizacijo. Povrh teh pri- stojbin so tudi postranski stro- ški. Treba priložiti po dve sliki toliko za "prvi papir," kolikor za "drugi." To tudi nekaj stane. Potem je zamuda časa. V splošnem ni treba zgubiti mno- go časa za "prvi papir," ali po- lovica delavnega dne in tudi še več se izgublja, ko treba iti pred naturalizacijskega izpraše- vatelja. Pa je tudi vprašanje priči, ki jih dostikrat treba na- graditi za izgubljeni zaslužek.
— Mnogi inozemci se zatekajo k pravniku ali izvedencu, da jim izpolni prošnje za naturalizacijs- ke papirje. Dočim je res, da treba biti jako natančen pri od- govarjanju na razna vprašanja v tiskovinah, ni ta dodatni stroš- ek večinoma potreben. Skoraj v vseh ameriških mestih so u- stanove, ki rade pomagajo ino- zemcu izpolniti te prošnje.
— Ako se je inozemec odločil po- stati ameriški državljan, naj se nikar ne ustraši stroškov spoje- nih z naturalizacijo. Z malo previdnostjo, more omejiti stroš- ke na plačilo pristojbin in ne- kaj postranskih stroškov.
— Citatelj more najti podrobne informacije o stroških naturali- zacije in o drugih vprašanjih, ki se tičejo iste, v brošuri "How

to Become a Citizen of the United States," obsegajoči 64 strani, ki jo izdaja Foreign Language Information Service, 222 Fourth Avenue, New York City. Knjižica stane 25 centov. —FLIS

Išče se
— Mlada vdova z enim otrokom bi rada dobila delo za gospodi- njo pri vdovcu ali mali družini; Poizve se na 6223 Glass Ave., suite 8, drugo nadstropje.

ZOBOZDRAVNIŠTVO
— Zdjaj je čas, da skrbite za svoje zo- be, da si obvarjete zdravje in stroške. Dr. Zupnik je dal zanesljivo zobo- zdravniško posrežbo tisočim ter je bil vedno vesel vaše naklonjenosti, poseb- no onih, ki so prišli iz velike oddaje- nosti, iz Collinwooda, Euclida, West Parka, Garfield Heights, Newburga in mnogo drugih krajev v Ohio. Tem se odmeri poseben čas, da je delo izgo- tovljeno v najkrajših mogočih obiskih.
— Ako bi radi očistili zobe, izpuli, za- lili, krono ali ploščo, boste dobili oseb- no paznjo od dr. Zupnika, ki skrbi za vsako posameznost, kar potrebujete v zobozdravništvu. Nobenega dogovora ni treba prej. Priidite, kadar vam je prihično med deveto uro zjutraj in osmo zvečer.
— Odkar je dr. Zupnik odprl svoj urad v Knausovem poslopju, St. Clair Ave. in 62. cestu, se je kakih 20 zobozdra- vnikov vselilo in izselilo iz naselbine. Dr. Zupnik je pa ostal v istem uradu ter skrbel za vaše zobe.
— Dr. Zupnik nima agentov nobene vrste, da bi vas siliili za naklonjenost, razen svojega dobrega imena. Dr. Zupnik ni v družbi z nobenim drugim zdravniškim ali zobozdravniškim ura- dom.
— Dr. Zupnik vzame v plačilo vlogo od International in North American ban- ke po zmernih cenah, da plačate za njegovo delo. Ni vam potreba podariti vse knjižice, samo toliko, da se krije njegovo delo.

Beros Studio
6122 St. Clair Ave. — Telefon: ENdicott 0670
naznanja, da bo studio zaprt ob nedeljah v vro- čih mesecih julij in avgust. Odprt bo samo po naročilu za družine ali druge skupine.

Kadar se hočete poživeti z mehкими pijačami, ne pozabite

Double Eagle Bottling Co.
ki je slovensko podjetje, ki skozi 27 let izdeluje najboljše mehke pijače.

Imamo tudi izvrstno pivo:

Buckeye Beer - Union Beer and Ale
Gold Bond Beer
Double Eagle Bottling Company
John Potokar, lastnik
6511-19 ST. CLAIR AVENUE
HEnderson 4629

SPRING CHICKEN VEČERJA
DANES ZVEČER SE BO V
CIMPERMAN'S CAFE
na 1259 MARQUETTE AVENUE
SERVIRALA FINA KOKOSJA VEČERJA
Igrala bo Srnovršnikova godba. Točilo se bo izborno pijačo. Za obilno vdeležbo se priporoča.
CIMPERMAN'S CAFE

Odprija! - Nocoj!
BIG TONY TOMAZIC
je prevzel novi
NIGHT CLUB
Tomazič Cafe
na
696 East 140th St.
Vabi prijatelje in znance na odprijo. Toči prvovrst- no pivo, vino in žganje.
Odprijo do 2:30 zjutraj.

COME TO CEDAR POINT

ENJOY COMFORT... HEALTH... HAPPINESS AND RECREATION AT THE "PLAYGROUND OF THE GREAT LAKES". — JUNE 13 to SEPT. 7 — GLAMOROUS DAYS AND NIGHTS AWAIT YOU. ENDLESS ENJOYMENT FOR YOUNG AND OLD.

Frolic on the "World's Finest Bathing Beach" ... rest in perfect surroundings and pure air at the Hotel Breakers, one thousand outside rooms, the largest hotel on the Great Lakes ... thrill to the joys of our modern Midway and Amusement Circle. There is also fishing, golf, tennis, speed boats, airplanes, and many other sports available. Moderately priced appetizing meals as formal or informal as you desire, even to picnic grounds. Above all, you will marvel at the scenic beauty of this glorious wooded peninsula.

Cedar Point-on-Lake Erie is easily reached by auto ... Ohio Route 2, U. S. Route 6 ... by rail, interurban, bus or steamer to Sandusky, Ohio ... then the delightful 20-minute boat ride across Sandusky Bay.

AUTO TOURISTS ... Cedar Point is only a little more than one hour's drive from the Cleveland Great Lakes Exposition. Plan your trip to include a deligh- tful stay at Cedar Point. Ideal for a day, a week-end, or your entire vacation. Parking space for over 6,000 cars. Ample garage facilities.

MAIL THIS SPECIAL COUPON AT ONCE TO

THE G. A. BOECKLING COMPANY, SANDUSKY, OHIO
Please send me, without obligation, your new folder on Cedar Point-on-Lake Erie.
Name: _____
Address: _____

Farma naprodaj
— Farma obsega 74 akrov, Rt. 85, dobro poslojpe, teko- ča voda, lastnik mora prodati, cena \$2000. — John Daney, P. O. Rock- ville, Ohio.

Išče se
— Zanimanje za 3 ali 4 sobami stanovanje, mora biti pripravljen na od 79 ceste do 62 ce- ste. Naslov pustite v uradu Ena- kopavnosti.

— VABILO NA —
PIKNIK
Dr. "Waterloo Grove," št. 110, WC
19. JULIJA, 1936
NA STUŠKOVH FARMH

GAY WAY...

Don't blame me, don't blame the neighborhood if things do not happen, perhaps you'll have to blame the weather, but things are not humming along Gay Way these days and this scribbler is not prepared to exert enough energy to record them even if they do break—as one inn-keeper told, the hot weather is no boom to beer trade, as one would suppose, people are too apt to stay right at home under some shady tree, instead of wasting energy walking about beer spots—a little cooler weather is the best, he said and this column agrees.

Still it's rather cooling to imagine lifting a cool tall drink, and toast in all the languages from Zulu land to good old USA: HERE'S HOW! German, GESUNDHEIT! Spanish, SALUD! French, A VOTRE SANTE! Norwegian, SKOL! Polish, NAZDRAWE! Irish, SLANTA MAH! Chinese, NEE HONG GIN! Russian, ON CZDOROZE! Italian, A LA SALUTE! Greek, VGEIA! Arabic, MAHABRA! Hebrew, LACHAIM! Yiddish, ZU GESUHD! English, CHERIO! Swedish, SKOL! Scotch, HOO! MON! Zulu, OOGY WAWA! Slovene, NA ZDRAVJE!

Mr. and Mrs. Philip Mocilnikar, 819 East 185 street, have an addition, a baby boy, weighing 8 pounds. The mother and baby are well at St. Luke's hospital— Frank Kozlevcar, Jr., 1439 Larchmont road, is in a critical condition at Emergency hospital, East 55 street, after an injury in the factory— Judge Frank J. Lausche, running for Judge of the Common Pleas Court was honored this week, when the Cleveland Bar Association, in a vote of its members gave him 2800 votes for preference for judge on the bench— he placed second to

Judge Harris, just a few votes behind him— Miss Alice Svetlic left this week for a visit of Europe on the steamer Vulcania—

Here's a contribution from one who learnt that this is true: *Love can live in dingy places, Love can live in homely faces Love goes on without much heeding But love will die from over-feeding.*

Mr. and Mrs. Rudolph Peltz of Ambridge, Pa., vacationed here last week at the home of Mr. and Mrs. Joseph Korencic, 20681 Miller avenue— when the convention of the South Slavonic Catholic Union comes to town in September, the convention board will issue a special souvenir booklet for the occasion—

August Kollander left with some 20 passengers on a special Pullman car to New York this week where they embarked on the steamer Normandie for a conducted tour of Europe— with the passengers were Miss Wanda Cebon and Miss Darinka Kuhel—

Miss Vida A. Kumse, of Lorain, is spending two months in Maine.

An 8½ lb. girl was born this week to Mr. and Mrs. Edward Krasovec, 1466 East 172 street — the mother is the former Miss Mary Glac— With so many negro athletes representing the U. S. in the Olympics, it would be amusing to have the Olympics in another fascist country, Italy, where Mussolini has just demonstrated the superiority of the white man over the black in his struggle with Abyssinia— the Duce would not be smiling at the U. S. representation, with their Owen's, showing of the superiority of some negroes over the whites—

Anne Govednik On U. S. Olympic Team

Anne Govednik, sensational Slovene swimmer from Chisholm, Minn. will again represent the United States in the Olympic games in Berlin, Germany. She is entered in the women's swimming division in the 200-meter breast stroke along with Dorothy Schiller of Chicago and Irish Cummings of Los Angeles. In 1932 she participated in the International Olympiad held in Los Angeles. Now with the events to be held in Berlin, Miss Govednik will be the first Slovene to cross the ocean and participate in athletic events of international importance.

After just missing the Olympic swimming crown at the Los Angeles meet, Anne dropped somewhat for about two years. She seemed to lose several important matches by close margins. When Olympic talk first started she seemed to be figured out of the picture by sports scribes. Very fine showing in the last few months, in which she established a new 220-meter breast stroke record at the Chisholm High pool, brought her colors up again.

She is about 22 years old and a member of the Chisholm lodge of the SSCU.

Places to Go

Tonight
Moonlight Picnic of Napredne Slovenke, 137, SNPJ, at Pintar's farm.

Tomorrow
Picnics: Waterloo Grove, 110, WC, Stusek's farm.
Independent Zarja, on Mocilnikar's farm.
Gala picnic of St. Joseph's lodge KSKJ (I-L members) at Pintar's farm.

Streets Of World Get International Revue

The International Revue has been added to the attractions to be seen in the Streets of the World at the Great Lakes Exposition.

Built around the Belgian dancers, a team of eight young men and eight young women, the revue will offer a variety of attractions. At present Swiss yodlers and the Continental trio are holding the stage.

The policy of staging nationality programs, featuring singers, dancers and entertainers from local nationality groups will continue. The new revue is merely an addition to the new program.

St. Joes Upset Orels 8-5 For Surprise

In the biggest upset of the current I-L season, the KSKJ St. Josephs beat the champion Orels 8 to 5 last night at Gordons. This shoved the Orels into the .500 class, creating a three-way deadlock for second place and creating doubt as to whether the Orels will repeat in the championship. The St. Joes seem a good bet. The fight of the St. Joes put them across. The St. Joes' big inning was the eighth when they hopped on Locker, Orel pitcher, who had to be relieved by Orazem after allowing Carrish to double and Novince to single. Orazem fared little better when Velkovar singled and Dutch tripled. The St. Joes scored two in the sixth when Carrish walked, Novince got on base on an error and Anzlover cleaned the two off with a triple. Orels scored three in the first and two in the seventh. Dutch pitched for the St. Joes.

Wednesday's game between the CFU Pioneers and the S. S. C. U. Betsy Ross, ended with the Pioneers winning 12 to 2. The SSCU's had four hits and the Pioneers 15.

Diamond Pickups

The sandlotters again swung into action Sunday after a week's layoff and bats and balls were cracking over all the city's diamonds scattered thruout the many parks— Globokar third sacker of the Poschkes couldn't do anything in his four trips to the plate against the much-discussed and argued-over pitcher Feller of the Rosenblums— Kalister hit a two-sacker and Ernie Zupancic a single as the Rotbarts took over the Abels 6-3— Pavicich, shortstop for the Fishers, did one single as the Fishers pummeled the Lyon Tailors 10-3—

Tieber Beers and Bill's Clothes played the headline game of the regular Exposition feature in the Stadium Sunday — the Tiebers came out ahead 8 to 4— Mola second sacker for the Tiebers had two singles to his credit after five appearances at the duster— Bill's Clothes made only three hits, by M. Riebe, Strong and Tomsic— Klinec made his bow with the Lorain Grilles, playing right field, while his team beat the COF 11 to 2—

The St. Benedict's of class "C" had a merry time with the Richter Groceries and before the hard-hitting giants of the Bens were tired of knocking the apple about the park they had run up 26 runs to the Grocers 6— Posenel, third-sacker of the Bens contributed a double— Koren had three hits out of six trips to the plate, while Ogrin enjoyed a perfect day getting four hits in four attempts— Koncan, second sacker from East 61, had one hit—

Globokar, short for St. John's gathered two hits while his team beat the Allen Sports 10 to 7— Jerman and Luzar, two West Side boys playing with the Mom's Lunch alternated at the catching post in the game with the Carson Home, which the Moms lost 9 to 4— Malovic relieved Forsythe on the mound for the Moms—

Kresse Builders of class "D" played against the Cannon Tailors in the Expo Stadium program and lost 7 to 2— Janchar, Kresse third baseman, made one hit— Pucel 10th Wards lost to the St. Margarets 12 to 3, with Smrekar doing the mound duties for the Pucels— Brazis Bros. edged the Puritas Club 9 to 4 with Grebenc getting three out of two, Somrak, two out of four and Prebil two out of three— Mohoric, the Brazil pitcher, contributed a home run— Metlika Grocers walked all over the Gordon Square Billiards, 15 to 2— Kaiser, Zanetic, Intihar and Blatnik did the heavy stick work for the Metlikas—

In class "E" the Cleveland Poultry came through with another win, beating the St. Benedict's 8 to 0— Krall, center fielder for the chickenmen had a triple, a double and a single to account for in his trips to the plate— John Mlaker, pitching, had two out of five, as did Cimperman, first baseman— the St. Benedict could get only one single off deliveries of Mlaker, while struck out 17—

Trojans whipped the COF C. 4 to 1, with Osaben, St. Habat and Kranc performing for the Trojans— Locker, AC third baseman, and Kranc short-stop had three out of five and two out of five respectively as the Blissmen took the over the Tygers, 13 to 4— Oslers-Porris took over the Owens, 11 to 4, as they Pavlic, Strauss, and Benichin some of the stickwork them— Zupancic contributed three bagger as his Caval bowed to the Pirates 13 to 1— Kremzar Furnitures lost to Red Cats 19 to 6—

In an exhibition tussle Lakewood Field last Sunday Weaver Wall Girls took the Chicago Bloomer Girls, 3-3— Kostansek of the Walls hit a home run, Mahne, playing right field, made one out of two and a jack in center two out of three—

Reports coming to this reveal the plight of Vic Zupancic of E. 53 street, and at present a first baseman with the Augustine's in Florida— he has been in a serious slump lately and had been feeling anything but his best, but it wasn't 10 days after that he complained. Upon investigation it found that he suffered malaria fever— Previously he clipped the ball for a 327 average—

The busiest team in the League this year is the St. Joseph aggregation which is based in the St. Mary's Park— Twi-Light league besides playing in the Inter-Lodge— together they have played games so far and scored wins— eight teams comprise St. Mary's circuit which is its arguments on the St. Mary School diamonds, Holmes, nue— the team will play again tomorrow at the St. Joseph's celebration and picnic— Pintar's farm— the other worked team is the SNPJ, eration, which travels city to city playing their outfits, they've appeared Idora Park, tomorrow in a battle with the SDZ at the National Home picnic— Another I-L team ready to travel is the Betsy Ross— they scheduled to play the COF lodge of the SSCU in Stratford, O., Sunday, July 26—

Inter-Lodge Hi-Lites

Picked off at random while watching the Betsy Ross-Cleveland SNPJ Federation ball game— Secretary Olga Valenchek and treasurer Ann Janesh of Barberton SNPJ Golden Eagles whooped it up for the SNPJ Feds. They were vacationing at Slapnik's and Zadnik's in Cleveland the past week— According to rumors the SNPJ Feds will embark for Detroit, Michigan, and play the Young Americans there Sunday — Besides bearing a patriotic name, the Betsy Ross ball team boasts of a few pugilists, Frank "Red" Bojack, welterweight fighter who won the 147 pound crown in Cleveland as well as in Chicago, Joe Naddock who fought under the monicker of Kerns and battled in the middle-weight class and Johnnie Kocjan who carried off the Community Center title. He weighs 153 lbs— Although it is plenty hot these days a nice crowd continues to attend I-L games every Wednesday and Friday at Gordons— If you haven't seen an I-L game this year just head for Gordon Park and the diamond attracting the largest crowd you can bet your dollars to doughnuts is the one used by the Inter-Lodge players— Mr. Frank Drobnic has reason to have a special interest in the Betsy Ross club— Sam, as he is popularly known, is Sports Director of the South Slavonic Catholic Union's lodge, George Washingtons— he was on hand waiting and ready as always to assist Manager Lunka of the Flagmakers' outfit—

Incidentally John Lunka's new address is 1266 East 173 street— Manager of the Feds "Grange" Laurich's mother has been seriously ill for some time and the I-L wishes her a speedy and complete recovery — Al Flaisman, George Washington and Clairwood basketball, is a conductor on the St. Clair line— how about rushing his car on a technicality— Betsy Ross team in neat Blue and White jerseys now makes it possible for the I-L to boast of an all uniformed league— All teams present a splendid contrast in color.

Mickey Krall chased back to right-center and snagged a skyline drive which was ticketed for extra bases— it was the best catch of the day— First

Woodman Picnic

The Waterloo Grove of the Woodman Circle is holding a picnic tomorrow at Stusek's farm, Ridge road, Wickliffe.

The Hippler Guards, drill team of the Grove, are in charge of the races which will be held for grown-ups as well as the children. Among others for the boys and a clothes-pin there will be a kangaroo race race for the girls. The ladies' races will be kept a secret.

There will be good music for those who desire to dance. Refreshments of all kinds will be served.

Those who do not have their own transportation need not stay at home. There will be a truck leaving the Slovene Workmen's Home at 2 o'clock and make stops at the corner of East 168 street and Waterloo road and also at East 175 street and Waterloo road.

Zarja Picnic Sunday

Independent Zarja will hold its annual picnic tomorrow afternoon at Mocilnikar's farm. Refreshments, dancing and singing by Zarja members are on the program. In the event of rain, the affair will be held in the St. Clair National Home.

Vesna Club

LORAIN — At the last regular monthly meeting of the Vesna Club Monday, July 6, it was decided to dispense of the August meeting, the next meeting to be held on Tuesday, September 8.

Plans are being made for a Beach Party to be held at Beaver Park on Sunday afternoon and evening for members and friends.

Those on the committee of arrangements are the following: Josephine Eisenhardt, Kathryn Kanoti, Jenny Kumse, Jenny Primozie, Helen Urbas, William Bresak, and Andrew Mayak.

It was also decided upon to hold a public dance on Saturday, September 12. Final plans to be completed at the next regular meeting of the club.

A new member, Frank Janeczic, Jr., was admitted into the Vesna Club. We know that Frank will enjoy being with us and aim for a very pleasant future, and a prosperous one too! —Martha Kumse.

Moonlight Picnic

Napredne Slovenke lodge, 137 SNPJ., is coming forward with an almost unused idea in sponsoring a picnic on Saturday afternoon and evening instead of on the usual Sunday date. The affair will be held this afternoon and tonight at Pintar's farm.

Games and other amusements are scheduled for this afternoon. Dancing, refreshments and the awarding of several prizes are set for tonight.

Lodges, Note!

Lodges holding picnics may obtain the Federal License for selling beer in Room 220, Federal Bldg., (Old Post Office). The permit costs two dollars. You must have your state permit with you when applying for the federal license.

The Yugoslav School of Modern Art

By Ann Kodelja

On my frequent visits to Cleveland I had the pleasure of meeting the prominent Slovene artist, Mr. H. G. Perusheck. After several chance meetings, he extended me an invitation to visit his art class, which I heartily accepted.

About 9:30, a few Saturdays later, I arrived at the Slovene National Home, on St. Clair avenue, which sponsors the Yugoslav School of Modern Art.

The studio is of considerable size, a place full of paintings—the walls hung with thoughts: colorful landscapes, of the picturesque West and other states, scenes of lovely Slovenia, motionless still-life composition, also some portraits, among them Ivan Cankar, for which Mr. Perusheck has received much mention and praise, and many others.

Among this grand array of pictures sit the young students of The Yugoslav School of Modern Art, girls and boys, between the ages of twelve and sixteen years.

Having experience, in the nature of regular school drawing, with children of about this age, I was greatly astonished and could not stop marveling at their work.

"They paint and behave like grown-ups, serious artists," I thought to myself. A person cannot believe how well and maturely these youngsters can paint until one really sees them. Of course, their fascinating ability is mainly due to the right teacher, and they certainly have one in Mr. Perusheck.

Walking around I wondered more and more at every individual's painting. The pictures were of all kinds: skyscrapers,

Inter-Lodge Batting Averages

Player—Team	AB	R.	H.	Pct.
1. M. BAJAC—Pioneers	15	4	8	.533
2. MIKLAVIC—SNPJ	16	3	8	.500
3. NOVINC—KSKJ	12	4	6	.500
4. PODNAR—SNPJ	12	2	5	.417
5. MARINKO—Orels	18	5	7	.389
6. ANZLOVAR—KSKJ	13	4	5	.385
7. ZALETAL—SNPJ	16	2	6	.375
8. M. KRALL—Betsy Ross	8	0	3	.375
9. AYNIK—SNPJ	8	1	3	.375
10. PETRINCIC—Orels	11	3	4	.364
11. BRINOVEC—Orels	17	5	6	.359
12. ORAZEM—Orels	16	6	5	.313

Schedule

(Beginning of Second Round)
Wednesday, July 22
KSKJ St. Josephs vs SSCU Betsy Ross
Friday, July 24
St. Vitus Orels vs SNPJ Feds Pioneers, bye
All games are played Wednesday and Friday at 6:30 p. m. at Gordon Park, Diamond No. 4.

STANDINGS

(Complete First round)

Team	G.	W.	L.	Pct.
Pioneers, CFU	4	4	0	1.000
St. Josephs	4	2	2	.500
SNPJ	4	2	2	.500
Orels	4	2	2	.500
Betsy Ross	4	0	4	.000

Go To Exposition, But Stop At Slovene Tavern First For Information

The Great Lakes Exposition has attracted over a half million people since it opened. Hundreds of Slovenes have visited the exposition since it opened, but many of these, after they left the exposition grounds, did not know that in the Streets of the World is located a Slovene tavern, called "Ljubljana" conducted by the Progressive Merchants Association.

Unfortunately, the Streets of the World are located at the extreme part of the Exposition. To get to the Streets of the World, one finds hundreds and hundreds of other interests, and most probably before ever enters the gates of Streets of the World with extra quarter admission, too tired to enjoy himself more and has spent much much to care to indulge in other visit at the Slovene tavern.

This sheet suggests that entering the grounds straight to the Slovene tavern where you will be able to refreshments at a fair price at all exorbitant, and at the same time get accurate information about the fair grounds about what to see, and what to see.

Follow this advice, and you will enjoy the exposition, plenty of time to relax and will not spend too much money.

Scores With 40 Petitions

Bertha Cerkenik, 440 East 148 street, is leading the parade of second generation Slovenes who are supporting Municipal Judge F. J. Lausche in his candidacy for Common Pleas judge. This week she turned in 40 petitions filled with names.

Others may still take out petitions for signatures by calling ENdicott 1119M or by getting in touch with the Enakopravnost office.

Znidarsic-Udovich

This morning was the marriage date of Angela Ann Udovich to Anthony Znidarsic. The nuptials were performed in St. Mary's church, Holmes avenue.

Go To Exposition, But Stop At Slovene Tavern First For Information

The Great Lakes Exposition has attracted over a half million people since it opened. Hundreds of Slovenes have visited the exposition since it opened, but many of these, after they left the exposition grounds, did not know that in the Streets of the World is located a Slovene tavern, called "Ljubljana" conducted by the Progressive Merchants Association.

Unfortunately, the Streets of the World are located at the extreme part of the Exposition. To get to the Streets of the World, one finds hundreds and hundreds of other interests, and most probably before ever enters the gates of Streets of the World with extra quarter admission, too tired to enjoy himself more and has spent much much to care to indulge in other visit at the Slovene tavern.

This sheet suggests that entering the grounds straight to the Slovene tavern where you will be able to refreshments at a fair price at all exorbitant, and at the same time get accurate information about the fair grounds about what to see, and what to see.

Follow this advice, and you will enjoy the exposition, plenty of time to relax and will not spend too much money.

Tuxedo Rental
For Weddings and other Formal Occasions

Gornik's
0217 ST. CLAIR AVE.